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Do Wykonawców 

biorących udział w postępowaniu o udzielenie 

zamówienia publicznego prowadzonego w trybie 

podstawowym bez negocjacji  na: 

„Kompleksowe ubezpieczenie mienia 

i odpowiedzialności cywilnej Wodociągów Rewal 

sp. z o.o.  

 

 

WYJAŚNIENIA I ZMIANA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA 

 

Zamawiający informuje, iż w przedmiotowym postępowaniu  w terminie określonym 

zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. 

2019, poz. 2019 z późn.zm.)- dalej jako Ustawa Pzp,  Wykonawcy zwrócili się do Zamawiającego 

z wnioskiem o wyjaśnienie treści części jawnej Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ). W 

związku z powyższym Zamawiający udziela następujących wyjaśnień SWZ.  

Ponadto wszędzie, gdzie jest zapis typu „BYŁO: JEST:” Zamawiający działając w oparciu o 

art. 286 ust. 1  ustawy Pzp  zmienia treść specyfikacji warunków zamówienia (SWZ). 

Pytanie nr 1 

Prosimy o przesunięcie terminu składania ofert na dzień 23.04.2021r. 

Odpowiedź na pytanie 1: 

Zamawiający wprowadza następującą zmianę SWZ: 

ROZDZ. XVII TERMIN ZWIĄZANIA OFERTĄ.  

BYŁO 

Wykonawca będzie związany ofertą od dnia upływu terminu składania ofert, przy czym 

pierwszym dniem terminu związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert, 

przez okres 30 dni, tj. do dnia 18.05.2021r.  

JEST  

Wykonawca będzie związany ofertą od dnia upływu terminu składania ofert, przy czym 

pierwszym dniem terminu związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert, 

przez okres 30 dni, tj. do dnia 25.05.2021r.  

 

ROZDZ. XIX TERMIN SKŁADANIA I OTWARCIA OFERT. 

BYŁO  

2. Termin złożenia oferty: do dnia 19.04.2021r. do godziny 12:00.  



5. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 19.04.2021r. o godzinie 12:15.  

JEST  

2. Termin złożenia oferty: do dnia 26.04.2021r. do godziny 12:00.  

5. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 26.04.2021r. o godzinie 12:15.  

 

Pytanie nr 2 

W związku z 2-letnim okresem ubezpieczenia prosimy o wprowadzenie treści Klauzuli 

wypowiedzenia jn. „Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień 

ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ubezpieczenia, strony umowy 

postanawiają, że w przypadku, gdy  

1) szkodowość za dany okres polisowy rozumiana jako stosunek wypłaconych odszkodowań 

powiększonych o wysokość rezerw na szkody zgłoszone a niewypłacone w danym okresie 

polisowym do składki zainkasowanej za ten okres, liczona najwcześniej 45 dni przed końcem 

danego okresu polisowego, przekroczy 60% w danym rodzaju ubezpieczenia, lub  

2) nastąpi uzasadniony pisemnie przez Ubezpieczyciela brak możliwości zachowania ustalonych 

w umowie ubezpieczenia warunków ubezpieczenia na kolejny okres polisowy ze względu na 

znaczące zmiany w ryzyku lub na rynku ubezpieczeniowym lub reasekuracyjnym, powodujące 

brak możliwości uzyskania przez Ubezpieczyciela reasekuracji na dotychczasowych warunkach, 

Ubezpieczyciel ma prawo do wypowiedzenia umowy na kolejny roczny okres ubezpieczenia 

(okres polisowy) z zachowaniem miesięcznego okresu wypowiedzenia ze skutkiem na koniec 

odpowiednio pierwszego albo drugiego okresu polisowego.  

Wypowiedzenie umowy należy złożyć w formie pisemnej pod rygorem nieważności. 

Odpowiedź na pytanie 2: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę SWZ. 

 

Pytanie nr 105 

prosimy o skrócenie okresu ubezpieczenia (terminu wykonania zamówienia) do 12 miesięcy 

Odpowiedź na pytanie 105: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę SWZ. 

 

Pytanie nr 106 

a w razie odpowiedzi negatywnej na powyższe pytanie oraz w związku z 24-miesięcznym 

terminem wykonania zamówienia prosimy o wprowadzenie poniższej klauzuli wypowiedzenia: 

Klauzula wypowiedzenia  umowy przez Strony 

1. Każda ze stron może wypowiedzieć umowę z zachowaniem 3 miesięcznego okresu 

wypowiedzenia ze skutkiem na koniec pierwszego lub drugiego okresu ubezpieczenia, z 

zastrzeżeniem, że Ubezpieczyciel może tego dokonać, jeżeli na koniec 8 miesiąca pierwszego lub 

8 miesiąca drugiego okresu ubezpieczenia wskaźnik szkodowości przekroczy 30 % 

2. Wskaźnik szkodowości ustala się jako stosunek wypłaconych odszkodowań i założonych 

rezerw na odszkodowania, odpowiednio: 

- za okres 8 pierwszych miesięcy tego 

okresu ubezpieczenia 

3. Dla celów niniejszej klauzuli rozumie się : 



rwszy okres ubezpieczenia - pierwsze 12 miesięcy trwania umowy; 

brutto – prowizja pośrednika)] x 100 % 

Odpowiedź na pytanie 106: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę SWZ. 

 

Pytanie nr 120 

Proszę  o przesunięcie terminu składania ofert do dnia 21.04.2021 

Odpowiedź na pytanie 120: 

Zamawiający udzielił odpowiedzi w pytaniu nr 1. 

 

Pytanie nr 129 

Proszę o wykreślenie zapisu : ZASADY WYPŁAT ODSZKODOWAŃ- 

„W przypadku nieterminowej realizacji odszkodowań z zawartej umowy ubezpieczenia z  

przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, Zamawiającemu/ Ubezpieczającemu/ 

Ubezpieczonemu przysługują odsetki ustawowe za czas opóźnienia od łącznej kwoty należnego 

przeterminowanego odszkodowania. Przez nieterminową realizację odszkodowań rozumie się 

przekroczenie terminów określonych w art. 817 KC. W razie zwłoki Zamawiający/Ubezpieczony 

może nadto żądać naprawienia szkody na zasadach ogólnych KC.”    

Odpowiedź na pytanie 129: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę SWZ. Jednocześnie Zamawiający informuje, że 

uprawnienie w zakresie żądania odsetek ustawowych za czas opóźnienia od łącznej kwoty 

należnego przeterminowanego odszkodowania wynika z przepisów prawa powszechnie 

obowiązującego. 

 

Pytanie nr 154 

Czy zmawiający wyraża zgodę na włączenie klauzuli wieloletniej, o następującej treści? 

1. Po upływie 10 miesięcy obowiązywania programu, Ubezpieczyciel dokona analizy poziomu 

szkodowości umów ubezpieczenia zawartych na warunkach niniejszego programu i po 

przekroczeniu 55% współczynnika szkodowości brutto, zastrzega sobie prawo do zmiany zasad 

taryfikacji składek ubezpieczeniowych. 

Współczynnik szkodowości brutto = (Odszkodowania i świadczenia wypłacone brutto + Zmiana 

stanu rezerw na nie wypłacone odszkodowania i świadczenia brutto – regresy) x 100% / Składka 

zarobiona brutto. 

2. Ubezpieczyciel składa Brokerowi pisemną propozycję nowych warunków i zasad taryfikacji 

składek ubezpieczeniowych.  

3 Nowe warunki ubezpieczeń i zasady taryfikacji składek ubezpieczeniowych wchodzą w życie 

maksymalnie do 14 dni od daty ich złożenia przez Ubezpieczyciel 

Odpowiedź na pytanie 154: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę SWZ. 

 

Pytanie nr 181 

Prosimy o przesunięcie terminu składania ofert do 23/04/2021. 

Odpowiedź na pytanie 181: 

Zamawiający udzielił odpowiedzi w pytaniu nr 1. 



Pytanie nr 216 

Prosimy o rozważenie przesunięcia terminu złożenia oferty na dzień 22.04.br. lub późniejszy. 

Odpowiedź na pytanie 216: 

Zamawiający udzielił informacji w odpowiedzi na pytanie nr 1. 

 

Pytanie nr 224 

Załącznik Nr 4A do SWZ  - Wzór umowy  CZĘŚĆ I zamówienia zapisy §5 ZMIANY UMOWY punkt 2  

- prosimy o wykreślenie zapisów ppkt. 2.2 umowy tj. wprowadzenie zmian umowy: 

w razie konieczności zwiększenia aktualnych sum gwarancyjnych lub uzupełnienia limitów 

Odpowiedź na pytanie 224: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę SWZ. 

 

Pytanie nr 225 

W przypadku braku zgody na powyższe wnosimy o ustalenie możliwości jednokrotnego 

podwyższenia sumy gwarancyjnej /uzupełnienia limitów odpowiedzialności w trakcie trwania 

okresu ubezpieczenia za zgodą Ubezpieczyciela do wysokości maksymalnie 50% pierwotnych 

wysokości sumy ubezpieczenia/limitów odpowiedzialności lub opcjonalnie  

 doprecyzowanie zamkniętego katalogu sytuacji dopuszczających ww. zmianę  

potwierdzenie, ze zmiany sumy gwarancyjnej /limitów odpowiedzialności wynikać będą 

wyłącznie z umów umowami cywilno-prawnych nakładającymi na Zamawiającego obowiązek 

ubezpieczenia lub wynikającego z konieczności dostosowania do wymogów instytucji 

finansujących 

Odpowiedź na pytanie 225: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę SWZ. 

 

Pytanie nr 226 

Załącznik Nr 4A do SWZ  - Wzór umowy  CZĘŚĆ I zamówienia zapisy §5 ZMIANY UMOWY punkt 2  

- prosimy o wykreślenie zapisów ppkt. 2.4 umowy tj. wprowadzenie zmian umowy: 

2.4  w przypadku korzystnych dla Zamawiającego zmian Ogólnych Warunków 

Ubezpieczeni 

Odpowiedź na pytanie 226: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę SWZ. 
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